
令和５年２月１３日
保護者・地域のみなさまへ

南知多町立師崎中学校長 筒井 重光

令和４年度 学校教育アンケートの結果について

このたびは，学校教育アンケートにご協力いただき，誠にありがとうございました。
集計結果をまとめましたので，お知らせします。また，いただいた評価と今後の取組に

つきましても，以下のように考えております。今後もご理解とご協力をお願いいたします。

・年度始めにお示しした，グランドデザインの重点項目ごとの集計となっています。
・質問項目の後の数字は，「満足度」として，｢よくあてはまる｣｢だいたいあてはま
る」の合計数を，｢わからない｣を除く合計数で割って100倍した数です。<単位％>

・満足度の低いもの（70%以下）は網掛けがしてあります。

「信頼される学校」について
生 徒 保護者 地 域

便りやＨＰで，学校の様子がよく分かる。 97.0% 100.0%
ボランティア活動に積極的に参加している。 54.5% 66.7% 95.2%
あいさつが元気にできる。 87.0% 93.8% 100.0%
キャリア教育で生き方を見つめている。 68.0% 90.6%
防災学習で命を大切する気持ちが高まっている。 82.9% 93.5% 95.5%

【 今後の取組 】
☆地域行事やボランティア活動への参加については，新型コロナウイルスの影響も
あり，年々低い評価となっています。教育活動の中で地域を大切にできる生徒を
育んでいきます。

☆職場体験学習や上級学校訪問を今年度は実施することができましたが，ここ数年
のコロナの影響により，体験活動に学年間の差が生まれたことが数字に表れてい
ます。校内活動を工夫し自分の生き方を意識させる取組を進めていきます。

「豊かな心や健やかな体の育成」について
生 徒 保護者

学校は楽しい。子供は楽しいと感じている。 81.9% 92.2%
よりよい人間関係が築けている。 86.7% 95.3%
道徳教育で豊かな心が育っている。 79.7% 89.7%
授業や行事で，体力の向上に努めている。 84.0% 88.9%
学校はいじめの未然防止や早期解決に努めている。 92.2% 92.9%
郷土を大切にする心が育っている。 83.6% 88.9%
生徒会活動に積極的に参加している。 84.0%
コロナ対策を適切に行い，教育活動を進めている。 84.2% 98.4%

【 今後の取組 】
☆「学校が楽しい」と答えている生徒の割合が昨年度より減少しています。楽しく
分かる授業づくりを心がけるとともに，何気ない会話から困り感に気付き，寄り
添えるよう努めます。

☆道徳の授業に対する満足度が昨年度に比べ減少しています。道徳性を育む効果的
な指導方法を模索しながら，よりよく生きるための判断力や実践意欲を高める授
業を展開していきます。

☆いじめの対応については，満足度100％を目指します。今後も未然防止と毅然と
した対応を徹底し，家庭との情報共有と連携・協働を大切にしていきます。



「 確かな学力」について
生 徒 保護者

授業に意欲的に参加している。 82.7% 91.7%
基礎基本が身に付いている。 68.9% 91.8%
分からないところを丁寧に教えてくれる。 94.4% 95.2%
コバルトスタディタイムを学習に役立てている。 85.3% 94.8%
学習習慣が身に付いている。(学校は適切に指導している) 51.9% 93.3%
対話的で深い学びができている。 72.0% 95.1%
授業内容はよく分かる 85.1%

【 今後の取組 】
☆昨年度に引き続き，各教科の基礎基本が身に付いたと実感している生徒が７割を
切っています。予習・復習の大切さを伝えながら，きめ細かい指導を心がけてい
きます。

☆昨年度からコバルトスタディタイムを自主学習の形に変えています。取り組み方
が分からない生徒には，個に応じた指導を継続しており，少しずつ満足度は上昇
しています。

☆学習の習慣が身に付いていないと答える生徒が約半数います。課題の内容や分量
について検討し，効果的な取り組み方について指導していくことで，望ましい学
習習慣を定着させていきます。

上記以外の内容について
生 徒 保護者 地 域

師崎中の生徒であることを誇りに思っている。 93.2%
清掃活動に積極的に取り組んでいる。 78.7%
困った時に相談できる先生がいる。 80.3%
学校は，子どもの健康や安全に配慮した指導をしている。 100%
学校は，褒めて育てる教育を実践している。 93.5%
学校は，家庭・地域と連携がとれている。 98.4% 100%

☆上記以外に，地域・保護者の方からいただいたご意見を要約して紹介いたします。

地域の方々の意見
・師崎中学校の思い出・記憶を共有して次の時代に残していく手立てを講じて欲しい。
・あいさつができることはとてもすばらしいことだと思います。学校を卒業しても、他
校と統合しても師中生の良さを発揮してほしいと思います。

・中学校が統合した場合、学校と地域とが今までのような連携がとれるか心配である。
・他地域へ遊びにいくことがあると思うので、交通安全指導をお願いします。
・統合を楽しみにしている子、不安に思っている子など、さまざまだと思います。学校
は多くの問題を抱え大変ですが、未来ある子どもたちのためよろしくお願いします。

保護者の意見
・いじめが発生したときの対応や指導を適切にお願いします。
・来年度以降、進路をはじめ学校と家庭とのやり取りが心配です。
・ホームページのおかげで学校の様子がよく分かります。
・マラソン大会はよい経験になると思うのであるとよいと思いました。
・上級学校訪問などの機会が少ないと思います。地元の学校を見学する機会が増えると
進学に対する意識も高まると思います。

・コロナ対策について、生徒は体力があるから軽い症状で済んでいるかもしれません
が、命を落としている方々のことも考えていく必要があると思います。

・サマースクールやウインタースクールの時間や期間をもっと増やしてほしい。
・部活引退後、運動量が減ってしまうので、体育以外でも運動ができる時間があるとよ
いと思います。

生徒の意見 ※多数意見を掲載
・学年関係なく仲が良い。 ・あいさつができる。 ・自然に恵まれている。


